Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за 2023 год

По состоянию на 01.01.2024 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства в Подгорненском сельском поселении составило 35  ед., что выше показателя 2022 года на 2 ед. Из них: 1 субъект малых и микро- предприятий и 34 индивидуальных предпринимателей. 


Численность занятых в сфере малого предпринимательства составляет 110 чел. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2023 году составила 61 %. 


Развитие и поддержка предпринимательства является одним из приоритетных направлений политики Ремонтненского района. Основные действия органов местного самоуправления в данной сфере были направлены, в первую очередь, на повышение доступности финансовых средств. 


В рамках Государственной и муниципальной программ «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» сельхозтоваропроизводителям Ремонтненского района за 9 месяцев 2023 года перечислены субсидии в размере  69,6  млн. руб. по 68 заявкам.
